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Už šest desítek let se děti policistů sjíždějí na tábor 
v Jankově. Mezi pravidelné „táborníky“ patřili i někteří 
dnešní velitelé a generálové. Jak šel čas s jankovskými 
dětmi a vedoucími?

Bylo to koncem padesátých let, kdy pracovník Minister-
stva vnitra A. Sochor vybral pro pionýrský tábor dětí 

zaměstnanců Ministerstva vnitra místo mezi rybníky To-
bolkou a Jarkovcem nedaleko Benešova. Výstavba dnešního 
LDT Jankov proběhla v letech 1956 až 1958, kdy byl objekt 
uveden do provozu pod názvem Pionýrský tábor Ernesta 
Thälmanna, jeho provozovatelem bylo tehdejší Minister-
stvo vnitra. Počáteční kapacita byla 231 lůžek, což zname-
nalo kolem 160 dětí. Objekt se v té době skládal z 10 srubů, 
26 stanů, klubovny, jejíž součástí byl sklad, a jídelny s ku-

chyní, jejíž součástí byla ošetřovna s jednou teplou sprchou. 
Dále z umývárny, bez sprchy a bez teplé vody, suchých zá-
chodů a  venkovní studené sprchy tzv. mochomůrky. Pro 
koupání obec Jankov zapůjčila rybník Tobolka, kde byly 
k dispozici vojenské gumové čluny.

V roce 1963 přibyla největší budova celého komplexu, v níž 
se nacházela nová ošetřovna, kancelář pro správce tábora 
a ubytování pro kuchařský personál. 

Nechme stranou hlubší diskuse o konceptu letních dět-
ských táborů coby nedílné součásti tehdejší politické dok-
tríny, která byla přirozeně zaměřena i na výchovu mládeže. 
Zmiňme pouze to, že v logické reflexi politické situace na-
jdeme v programech tehdejších dětských táborů takové věci 
jako půldenní výcvik v pořadové a pochodové přípravě nebo 
nástupy v pionýrských krojích.   

Dětský tábor v Jankově slaví 60 let

Fo
to

 n
a 

dv
ou

st
ra

ně
 a

rc
hi

v 
úč

as
tn

ík
ů 

LD
T 

Ja
nk

ov

Karneval v Jankově, 1996. Večerní nástup, 1992.
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Rok 1965 byl pro tábor přelomový, skončilo totiž „stanové 
městečko“ a  místo něho vyrostly v  Jankově unifikované 
chatky (též známé jako „teletníky“). To byla na tehdejší 
dobu velká novinka, která výrazně změnila kapacitu tábora 
a komfort ubytování.

Hovoříme-li o historii LDT Jankov, je namístě také při-
pomenout, že nebyl jediným velkým dětským táborem pod 
patronátem Federálního ministerstva vnitra. Patřily sem 
i další tábory, jako například na jihu Čech tzv. Sokolí hnízdo 
v Nových Hradech nebo tábor v Landštejně, nedaleký Eu-
stach anebo tábor v Železné Huti v pohraničním pásmu na 
Šumavě.  

V této době patřil tábor Jankov k výběrovým zařízením 
pro rekreaci dětí zaměstnanců. Mnohdy tak nebylo vůbec 
jednoduché získat poukaz na letní pobyt. Jezdily sem děti 
doslova z  celé republiky, pochopitelně včetně Slovenska, 
i když jich nebylo mnoho. Kromě toho tábor sloužil, i když 

ne každý rok, k výměnným pobytům pro děti z bývalé NDR 
a SSSR. Zpravidla se jednalo o skupiny 20 dětí se dvěma až 
třemi vedoucími. Jednou v rámci tohoto výměnného pobytu 
navštívili Jankov i polští harceři.   

Od té doby až do současnosti se také pravidelně v rámci 
táborového programu pořádají putovní stanové tábory 
v různých lokalitách v okolí tábora.

V polovině 70. let se změnil také název tábora – zmizelo 
jméno Ernesta Thälmanna a ustálil se název „Letní dětský 
tábor FMV Jankov“, což dokládá i zápis v kronice z roku 
1976. 

Jako vedoucí jezdili do Jankova především zaměstnanci 
Federálního ministerstva vnitra, a to včetně lékařského per-
sonálu. Některé turnusy už v této době zavedly celotáborové 
hry a  v  rámci programu probíhalo množství sportovních 
a  turistických aktivit, a  to bez větší přítomnosti tehdejší 
ideologie.

Celotáborová hra v pravěkém duchu, 2014.

Noví táboroví vedoucí 
a praktikanti po Neptunově křtu, 1990.

Letos v červnu odhalili v Jankově 
pamětní desku k 60 letům tábora.
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V blízkém okolí existovalo několik dalších  dětských tá-
borů jako Sluneční návrší u Bučovic (ČKD), tábor u Milína 
(Kancelářské stroje) nebo Šagajka v Sázavě, která do roku 
1989  patřila ambasádě SSSR. S účastníky těchto táborů se 
jankovští pravidelně utkávali ve fotbale, volejbale, ping-
-pongu a atletice. V roce 1982 se na Šagajce konala táborová 
olympiáda, na kterou všechny tyto tábory vyslaly své zá-
stupce.

Pravděpodobně v roce 1977 skončila smlouva o pronájmu 
rybníka Tobolka pro potřeby tábora, a proto v roce 1978 za-
koupila Správa hospodářského zabezpečení FMV pozemek 
v blízkosti tábora a zde na vodní spojnici mezi rybníky Vra-
žedný a Jarkovec vyrostlo koupaliště napájené rybničnou 
vodou. Pro toto koupaliště se vžil název Plivátko, i když ve-
likostí odpovídá požární nádrži. 

Tak trochu kritickým obdobím byl pro jankovský tábor za-
čátek 90. let. Hodně táborů bylo tehdy zrušeno nebo zaniklo, 

protože je organizace přestaly financovat. V té době žil tábor 
ze své podstaty a především díky lidem, kteří principiálně 
věřili v práci s dětmi a byli ochotni přípravě tábora věnovat 
své volno, ale také např. pracovní rehabilitace. Po roce 1990 
se začaly konstituovat nové kolektivy výchovných pracov-
níků. Naštěstí pro LDT Jankov zůstal tábor organizačně až 
do roku 1992 v  rukou Správy hospodářského zabezpečení 
FMV.  

V roce 1993 po rozdělení ČSFR převzalo objekt LDT Jan-
kov tehdy nově vzniklé Policejní prezidium a logicky šel do 
rukou Hospodářské správy PP ČR. V prvních letech v rámci 
fungování pod HS PP ČR byla cítit určitá nervozita a roz-
paky, které by se daly přirovnat ke známému fejetonu Jana 
Nerudy Kam s ním?.  Naštěstí se hospodářská správa na-
dechla a díky lidem, kteří tam v té době pracovali, a zejména 
díky vedení v druhé polovině devadesátých let se LDT Jan-
kov rozjel bez ohledu na všechny překážky, které před ním 
ještě stály, tím správným směrem.  

V  roce 2004 byla vybudována čistička odpadních vod 
a spolu s ní splachovací toalety. Na první pohled možná ba-
nální změna, která však byla zejména pro vedoucí menších 
oddílů doslova vysvobozením. Pravidelně se také investo-
valo do údržby původních srubů a chatek a do vybavení jak 
sportovního, tak věcí běžné potřeby.

Jednadvacáté století přineslo také rozšíření tábora a no-
vinky v podobě multifunkčního hřiště a nové moderní ku-
chyně a jídelny. Navíc tábor dostal také zastřešený bazén.  

Díky podpoře Policejního prezidia ČR a péči Správy logi-
stického zabezpečení PP ČR, která je přímým následovní-
kem Hospodářské správy PP ČR, je LDT Jankov místem, kde 
může každý rok trávit své prázdniny na třech turnusech více 
než 600 dětí policistů a zaměstnanců Policejního prezidia 
ČR, dalších útvarů bezpečnostních složek ČR, ale i určitého 
počtu dětí z civilního sektoru.  Značný zájem z posledních 

Dne 8. 6. 2018 u příležitosti 60. výroční založení LDT 
Jankov navštívil historicky poprvé toto místo v dopro-
vodu ředitele SLZ PP ČR a dalších významných hostů 
policejní prezident genmjr. Tomáš Tuhý. V průběhu 
slavnostního nástupu poté, co zazněla státní hymna 
a byla pověšena státní vlajka, policejní prezident po-
děkoval přítomným vedoucím a zaměstnancům SLZ 
PP ČR za jejich práci. Poté odhalil pamětní desku jako 
poctu všem výchovným pracovníkům LDT Jankov 
a také společně s ředitelem SLZ PP ČR ocenili správce 
objektu Pavla Šedivého za 60 let práce pro LDT Jan-
kov. Z projevu policejního prezidenta a ředitele SLZ 
bylo více než patrné, že LDT Jankov má zřetelnou 
podporu do dalších let. Závěrečné přestřižení pásky 
u právě zrekonstruované kotelny sprch a umýváren je 
toho důkazem. 

Westernový tábor, 2016.Fo
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let je důkazem toho, že LDT Jankov je místem, které může 
dětem poskytnout nezapomenutelné zážitky a umožnit jim 
smysluplně prožít nemalou část prázdnin v bezpečném pro-
středí mezi kamarády pod vedením zkušených výchovných 
pracovníků. Nelze než tomuto nádhernému místu, kterému 
mnozí obětovali nemalou část svých životů, společně po-
přát hodně štěstí do dalších let, osvícené vedení Policie ČR 
a Správy logistického zabezpečení (SLZ PP ČR), které si je 
vědomo své odpovědnosti směrem k dětem policistů a za-

městnanců, a v neposlední řadě výchovné pracovníky, kteří 
budou vždy vědět, proč propadli kouzlu práce s dětmi, proč 
jsou pro ně dětské úsměvy a spokojenost tou největší odmě-
nou a proč investují svůj volný čas do přípravy a průběhu 
LDT Jankov, výchovné pracovníky, kteří budou hrdí na to, 
že práce kterou zde vykonávají, má větší smysl, než se mno-
hým na první pohled může zdát…  

VÝROČÍ 5

Kolektiv výchovných pracovníků LDT Jankov

Z oslavy 60 let tábora.

Hromadné foto oslav z 60 let.


